

懷俄明州 (Wyoming)	
人口	57.8 萬人 (2018)
面積	251,471 平方公里
州生產毛額	380.37 億美元 (2017)
平均國民所得	60,095 美元 (2018)
經濟成長率	1.8% (2018 Q3)
失業率	3.5% (2019.05)
進口值	10.85 億美元 (2018)
出口值	13.56 億美元 (2018)
主要進口項目	石油原油及提自瀝青之原油、碳氫化合物、燃料油、鑽採油或氣所用之套管、導管及鑽管、無水氨
主要出口項目	碳酸鈉、膨土、稀有氣體、大客車車身、正磷酸二氫銨及氫二銨之混合物
主要進口來源	加拿大、中國大陸、墨西哥、德國、義大利 (臺灣為第 13 大進口來源) (2018)
主要出口市場	加拿大、巴西、印尼、智利、馬來西亞 (臺灣為第 12 大出口市場) (2018)

主要經貿情勢

經濟現況及展望	<p>1.現況：懷州經濟基礎主要係依靠天然資源及原料。</p> <p>2.展望：懷州致力推動產業多元化，尤其是化學及食品業。製造業目前在懷州經濟所占比重仍小，但種類繁多，包括食品加工、化工、肥料、電腦軟硬體、飛機、家具、品牌服飾、運動器材及電子產品等。目前該州正積極發展產業多元化，投資機會包括風力發電、大型資料中心、物流及倉儲業、食品加工、化工肥料產業等。</p>
重要經貿政策 (請填列 1~5 項)	<p>(1) 管理資料中心成本節約補助計畫 (Managed Data Center Cost Reduction Grant Program)：懷俄明州為發展州內大型資料中心產業，提供在州內設立資料中心可補助電力及網路費用最高為 225 萬美元。</p> <p>(2) 州長資料中心基礎建設補助基金 (Governor's Data Center Infrastructure Grant Funds)：提供懷俄明州州長 1,500 萬美元州長產業輔助基金，目的在加強州內設立大型資料中心所需的公共基礎建設，企業若因僱用人力原因對當地基礎建設有特別需求，亦可向當地市政府或郡政府提出申請。</p>

<p>重要經貿措施 (請填列 1~5 項)</p>	<p>(1) 懹俄明州夥伴挑戰貸款計畫(Wyoming Partnership Challenge Loan Program)：懷俄明州商業委員會可成為企業的商業合作夥伴，並合作向第三方貸款，貸款金額最高以 50 萬美元為限，貸款期限不可超過 10 年。</p> <p>(2) 工業發展收入債券 (Industrial Development Revenue Bonds)：懷俄明州州內各城市或郡可以發行工業發展收入債券，以促進州內經濟成長及創造工作機會。</p> <p>(3) 貿易展覽獎勵計畫 (Tradeshow Incentive program)：鼓勵懷俄明州企業提升國際能見度，並推銷他們的產品給州內、國內或國際的買者。</p> <p>(4) 推動產業多元化，尤其是化學及食品業。</p>
<p>主要產業概況 及 未來發展策略</p>	<p>1. 產業概況：懷俄明州經濟基礎主要依靠觀光、天然資源及礦業，礦業為懷俄明州最重要之產業，其中煤礦及火山灰風化而成之膠狀黏土產量均居全國第一位，鈾礦產量居全美第二位，石油居全國第四，天然氣產量居全國第六，另懷俄明州「稀土(Rare Earth)」礦產豐富，正計劃開採。懷州境內黃石公園每年為該州帶來相當可觀的經濟收益，亦帶動該州就業人口上升及觀光旅遊業的發達。黃石國家公園、提頓國家公園 (Teton Park) 風景壯麗，聞名全球，傑克森鎮 (Jackson Hole) 冬季滑雪、夏季高爾夫球均吸引大批觀光客前往。懷俄明州由於氣候乾燥涼爽，各式自然災害風險較少、以及電力價格低廉，近年來州政府積極推廣資料中心產業(Data Center)。目前已有許多大型公司在懷俄明州成立資料中心，包括 Microsoft、NCAR Wyoming Supercomputing Center、EchoStar、Green House Data、Midwest Technology 等。</p> <p>2. 發展策略：</p> <p>(1) 利用擁有豐富的礦產及觀光資源，積極開發國內外觀光客，並開拓新航空運輸路線。</p> <p>(2) 發展農場觀光及休閒農業。</p> <p>(3) 全面提高勞動力素質，以提升生產力。Workforce Development Training Fund 勞動力發展訓練基金：懷俄明州勞動力服務部門提供勞動力發展訓練基金。訓練基金計畫提供訓練補助金給雇主及補助金給訓練高需求職業的訓練企業。</p>

我國出口值	458 萬美元 (2018); 2,150 萬美金(2019/1-5)
我國進口值	4,462 萬美元 (2018);
我國主要出口項目	電腦及電子產品、機械設備、塑膠及橡膠製品、化學製品、金屬製品
我國主要進口項目	化學製品、電腦及電子產品、導航/測量/醫療監測儀器、傢俱製品
我對懷州投資	我國在懷俄明州僑胞人數稀少。依據經濟部投審會統計，我國廠商在懷俄明州並無直接投資。我商 SST Energy Corporation 在懷俄明州 Casper 市成立已逾 15 年，為在洛磯山地區提供石油及天然氣鑽探服務之主要公司之一。目前該州正積極發展產業多元化，投資機會包括風力發電、大型資料中心、物流及倉儲業、食品加工、化工肥料產業等。
懷州對我投資	無
雙邊經貿交流	<p>1. 2014 年 2 月懷俄明州參、眾議會分別於 2 月 20 日及 2 月 28 日通過第 HJ0001 號聯合決議案，「重申懷俄明州承諾強化及深化對台關係」、「支持台灣以適當方式參與攸關公共安全、衛生及貿易之國際組織」、「樂見台美重啟經貿投資架構協定 TIFA 談判」、「歡迎台美簽署自由貿易協定，促進雙邊緊密經濟整合」及「支持台灣參與跨太平洋戰略經濟夥伴關係」，為懷俄明州州議會 30 年來首次通過聯合決議文。</p> <p>2. 2017 年 10 月 9-15 日懷俄明州州長 Matt Mead 率團該州參議會議長 Eli Bebout、運輸廳長 William T. Panos、商務廳長 Shawn Reese、企業科技廳長 Tony Young、農業廳長 Doug Miyamoto 等訪台，訪台期間晉見蔡總統並拜會外交部等單位，並參加「2017 年台北國際電子產業科技展」、赴交通部見證「中華民國(台灣)與美國懷俄明州駕照相互承認協定」之簽署。</p> <p>3. 懷州州議會於 2018 年 3 月 7 日三讀通過預算，同意在台派任亞太地區商務代表，以拓展台灣與懷州間之農業、能源、商業及研究教育等合作。</p> <p>4. 駐西雅圖辦事處於 2018 年 3 月 6 至 8 日赴懷俄明州首府夏陽市(Cheyenne)轄訪，就台懷雙邊在促進國際貿易、農業、潔淨煤炭技術及城市交流等議題進行交流合作。</p>
重要官方會議	N/A
重要民間會議	N/A
雙邊經貿協定	1. 2014 年 9 月 16 日懷俄明州商務廳(Wyoming Business Council)廳長 Shawn Reese 與中華民國外貿協會黃秘書長文榮簽署貿易與投資合作備忘錄(MOU)。

